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ConepxaHue

e

OnpeaeneHve, aneMeHTbl, BHELUHUN Yron
Buabl TpeyronsHUKOB

[Mpu3Haku paBeHCTBa TPEYronbHUKOB
[Mpn3Haku nogobus TPeyronbLHUKOB
MeaunaHa, cBOUCTBa MeauaH
Buccekrpuca, cBoOucTBa bucceKkTpuc
BbicoTa, CBOUCTBa BbICOT

CpenHAA NUHUA TPeyrosbHUKAa

CBouncCTBa TPEyronbLHUKOB
CooTHOLWIeHne Mexay CTOpoHaMU U yrinamMmum TpeyrosibHuKa

CBouncrTBa paBHOOEAPEHHOro TpeyrosibHUKa
CBouncTBa NPAMOYIrofibHOIo TpeyrosfibHUKa

CBouncTtBa NoAOOHbIX TPEYroNbHUKOB
dopmynbl nnowaau TpeyronbHUKa




TpeyronbHUK — uUrypa, CoctodLlas un3a
TPEX TOYEK, HE nexallmx Ha oaHOou
NPAMOWN, N TPEX OTPESKOB, MOMNAapHO
COEQUNHSIIOLLNX 3TU TOUKMN.

B Toukn A: B: uC -

=

Be bl

A CTOPOHDbI - OTPE3KU

BHeLwHUM yron TpeyronbHUKa npu gaHHou
BepLUNHE — 3TO Yron, CMEXHbIN C YoM
TpeyrornbHWKa npu gaHHOU BepLUNHE .




Bugbl TpeyronbLHUKOB

® OcTpoyronbHbIN — BCe YIMbl OCTPLIE
® NMpsamoyronbHbIU — OAWH Yron NPAMoOu
® TynoyronbHbIN — OO4WNH Yros TYynow

® Pa3HOCTOPOHHNU — BCE CTOPOHbI
PA3HON ONNHbI

© PaBHOOeapeHHbIN — 1Be CTOPOHbI
(boKoBble) paBHbI

® PaBHOCTOPOHHWUWN — BCE CTOPOHbI
paBHbI (NpaBUNbHbLIN)




[Tlpu3HaKkn paBeHCTBa

TPeyroribHUKOB
1. ITo AByM CTOpPOHaM M yrny mexay

et

AB=A.B: To AABC=A A B.C:
AC =A101
<A =<A:

2.MNMo chOHe N npunexawmm K Hew

Ecnu

yrnam

Ecnun AB=A.B: To AABC=AA.B.C:
<A =<A:

<B = <B1
3.1o TP%M CTOPOHaM
Echm- AB=A:.B:. T0 AABC=A A: B:.C:

BC - BlCl .

AC -_ A1 C1




[lpu3HaKku paBeHCTBA
NPAMOYrofibHbIX TPeYyroyiHUKOB
A

1. o oBYyM KaTeTam
Ecnn AC=A.C. TO AABC=AA.B.C:
BC=31C1 C B

2. o kKaTeTy 1 ocTpomy yrny

A1
Ecnn| AC=A.C. T0 AABC=A A:B.C:
<A =<A:
C1

3. o rmnoTteHy3e n ocTpomy yrny B,
Echm| AB=A.B. T0 AABC=A A:.B.C:
<A =<A:

4. Mo rUNoTeHy3e u KaTeTy
Echv AB=A.B. TO0 AABC=AA.B.C:
AC =A1C1




[Mpu3Hakm nogoous

TpeyronbHMKOB
1. No gByM™M yrnam
Ecnn <A =<A:;:<B =<B;,T0A ABC ~ A A:
BlCl

2. Mo oBYyM cTOpOHaM U yrny Mexay
HUMMU

Ecnn AB/A1B1= AC/A1C1,' <A=<A:TO

AABC ~ A A
B.C.

3. 1o Tpem cTopoHaMm
EC”M AB/A1B1 p— AC/A1C1 p— BC/B1C1 TO




f Mpu3Hakn nogobus
NPSAMOYrofbHbIX
' TpeyrornbHUKOB .

A

B

1. Mo octpomy yrny °©

Ecnn <A =<A,T0A ABC ~ A A:B:
2. Mo AByM KaTeTam
AC/A.C.=BC/B.C;, To AABC ~ A A:B.C:
3. [lo runoTteHy3e U KaTeTy

AB/A.B.= AC/A.C,T0A ABC ~ A A:B:C:




MeanaHa TpeyronbHuKa

MeaunaHa TpeyrornibHUKa — OTPEe30K,
COeQUHAOLWNN BEPLUNHY
TpeyronbHWKa ¢ cepeanHou
npoTuBoseXxallen CTOPOHbI

N

MepgunaHbl nepecekaroTcd B OOHOU TOYKe
(LEHTP TAXKECTU TPeyrosbHuKa).




/ CBoucTBa MeauaH TpeyrosfibHUKa

- 1. MeauaHbl TOYKOM NepeceyYeHuUs
OensTcAa B OTHOWeHuu 2:1, cuutas ot
B

BEPLUUHDbI yriia
F E
A C

D
AO = 20E; BO = 20F; CO= 20D

2. MegnaHa genuT TpeyrosnbHUK Ha
ABa paBHOBENUKUX TPeyrosibHUKa

SaaBD = SacBD



_4|CBoicTBa MeauaH TpeyronbHuKa

3. Ecnn O - Touyka nepece4vyeHuUs
MeAKnaH, TO Saaoe = Sasoc =, Saaoc

4. MegonaHa Ha CTOPOHY a
BbluMncnsaeTcd no popmynam:

1
m, =5\/2b2+202—a2 c‘a
m, =%\/b2+cz+2bc-cosA A B




buccekrTpuca TpeyronbHUuKa

Buccektpuca TpeyronbHuKa — oTpe30okK
BuccekTpuchl yrna TpeyrosibHuKa oT
BEPLUKMHbI yrria 40 NPOTUBOEXKALLIEN
CTOPOHbI.




e |

/ CBoMncTBa bucceKkTpuc

TpeyronbHUKa
1. buccekTpucol TpeyronbHUKa

nepecekarTcsa B 0O4HON TOYKE —
LleHTpe BNMCAaHHOWU B TPEYronbHUK
OKPY>KHOCTWU

2. Ecnn CD — buccekTpuca yrr
AABC, 1o: 1) AD : BD=AC:

2) Saaco : Saeco=AC : BC




BbicoTa TpeyronbHUKa

BbicoTa TpeyronbHuKa —
nepneHOuKynsap, NnpoBeaeHHbIN N3
BEPLUWHbI TPeyroribHMKa K NpsMoun, Ha
KOTOPOW NEXUT NpoTUBONEXallas
CTOpPOHa.




e |

CBoucrTBa BbICOT

TpeyronbHuKa
1. BbICOTbI TPEeyrorfibH1Ka Uit nx

NPOOOSKEHNS NepeceKanTcs B O4HOW
TOYKEe — OPTOLIEHTPE TPeyronbHuKa.

2. Ecnn AD, BE,CF — BbicoTbl AABC, O-
TOYKa NepecevyeHunst 3TUX BbICOT UNN UX
NPOAOIMKEHNN, TO

AO-OD =BO-OE = CO-OF

E

C




CBOUCTBaA BbICOT

TpeyronbHUKa
3. BblcoTa Ha CTOPOHY C BblYNCNSAETCH
v’ no dpopmynam: c
¢ = B- SinA

h.=a- SinB
hc =2S,r:C
C
y a hc




/ CpeaHss NMHNA TpeyronbHUKa

CpenHsAs NUHNA TPeyronbHUKa —
OTPEe30K, COeANHAIOLLNN cepeaUnHbl

[IBYX CTOPOH Tpeyroaniia
M N

CBoncTBO cpeaHen SINHUM:

CpenHsast NIMHUA TpeyrosibHMKa
napannenbHa O4HOU N3 ero CTOPOH U
paBHa NOJIOBNHE 3TOU CTOPOHDI.

MN Il AB 1 MN=1/2-AB




=

CBoucTBa TpeyronbHUKOB

1. Cymma yrnoB TpeyrosrbHuUKa paBHa
180°

2. BHewWwH1n yron TpeyronbHUKa paBeH
CyYMMEe [BYX YIrMOB TPEYrofibHMKa, He
CMEXHbIX C HAM.

3. B TpeyronbHMKe NpoTmB DonbLUen
CTOPOHbI NEXNT DOMbLUMA Yron,
npoTuB bonbLUero yrna — donbLuas
CTOPOHa.

4. HepaBeHCTBO TPeyronbHUKa.

Ka)xxgaa cTopoHa TpeyroribHuKa
MeHbLLEe CyMMbl ABYX OApPYrux ero

Ry amm e, BN 5 B




CBouncTBa TpeyroribHUKOB

5. Npamaa CD gennt AABC Ha aBa
TaKuUX TPEeYrofibHMKa, YTo

Saacp : AD =Sapce : DB

C




CBouncTBa TpeyroribHUKOB

6. Teopema CUHYCOB

CTOPOHbI TpeyrosfibHMKa
nponopunoHanbHbl CUHyCam
NpoTUBOEXALLMX YIMNOB:

a:SinA=b:SinB=c:SinC=2R
rae R — paguyc okpy>XHOCTU, ONMCaHHOWN
OKOJ10 TPEYTOJibHNKA




A

<

CBouncTBa TpeyroribHUKOB

7. TeopemMa KOCUHYCOB

KBagpart ntobon CTOPOHbI
TpeyrosisHMKa paBeH CyMMe
KBagpaToB ABYX APYrMxX CTOPOH 6e3
yOBOEHHOIo NPOMn3BeaEHNA ATUX
CTOPOH Ha KOCUHYC yria Mexay HUMN:
a’=B%+c?-2Bc-CosA
B>=a*+c?-2ac-CosB
c’=a*+B%-2aB-CosC




CooTHOLWeHne Mmexay CTOpoHaMum U
yrrnamm TpeyronbHUKa

B TpeyronbHuKe:

1) NpoTnB DONbLUEN CTOPOHLI NEXUT
bonbLwnn yror,

2) obpaTHO, NpoTnB DbonbLIero yrna
NeXuT dorbluasa CToOpoHa

3) B npsaMoyrofnibHOM TpeyronbHUKe
rmnoTeHy3a bonblle KaTeTa

4) Ecnn gBa yrna TpeyronbHnKa paBHbil,
TO TPEYronbHUK paBHODEeOpPEHHbLIV

e




CBouncTtBa paBHOOeaApeHHOro

TpeyronbHuKa

1. B paBHOOEOpPEHHOM TPEYIroNnbHUKE
YIMbl NP OCHOBAHUM PaBHb

2. B paBHODEpEeHHOM TPEYroSibHMKE
buccekTpuca, npoBeeHHas K
OCHOBAHMUIO, SABMAETCA MeANaHoM U
BbICOTOW.




‘ / CBouncTBa paBHOOeApPEHHOro

~ TpeyronbHUKa
' 3.B paBHOOeOpPEHHOM TPEYrofibHUKe

MeauaHbl (COOTBETCTBEHHO BbICOTbI
N BUCCEeKTPUCHI), NPOBEAEHHbIE N3

BEPLUMH NPU OCHOBAHUN, PaBHbI.




CBouncTBa NPAMOYrosibHOro
yroribHMUKa
1. lnnoteHy3sa bonblue KaTteTa

‘ 2. CyMMa OCTpPbIX YI0B

NPAMOYrofibHOro TpeyrofibHUKa paBHa
90°

3. KaTeT, nexawun npoTtms yrna B 30°,
PaBeH MNOMNOBMHE rMMMNoTeHy3bl. BepHo 1
obpaTHOoe yTBEPXKOEHME.

4. MegnaHa, npoBeaeHHadA U3 BeEPLUD
NpAMOro yrna, pasHa nos1oBMH
TMNOTEHY3bI.

CD=%AB

B




|V

mMmiibd INnpPp-AaivoOyi1oJibrnolo

roﬂé’b"%'é onyLleHHas N3 NpsAMoro yrna

OEenUT NPAMOYTrofbHbIN TPEYrofibHUK Ha ABa
NoaoOHbIX TPeYyronbHUKa, KoTopble NOAO6HbI
N NCXOOHOMY TPEYIrorbHUKY

-

6. Teopema lNudparopa.

B npsmMmoyronbHOM TpeyronbHuUKe KBagpart
r’MNOTEeHy3bl paBeH CyMMe KBagpaToB
KaTeToB.

c?=a*+B?
ErmneTckun TpeyronbHUK: 3; 4 n 5 c
NMndparopoBbl TPEYronbHUKN: 5; 12 U 1 _
;15117 7;241n25



(Z./ MCTBa NPSAMOYrofibHOrro

I'OJ1 bHUKA
7. lNponopunoHanbHbIe OTPEe3KN B

NPSAMOYrofibHOM TPeyronbHUKe.

a) BbicoTa, onylleHHaa U3 npsmMoro yrna,
eCTb cpegHee nponopumnoHanbHoe
MeXay NPoeKUNAMN KaTeToB.

h:ac=Bc:h

T.C. j = \/ac .




d
0) Kaxnabin KaTET ecTb cpegHee
nponopunoHanbLHoe mexay
r’MNOTEHY30U N MPOEKUMEN KaTeTa Ha

TMNOTEHY3Y: a = /C.ac
d:C=4dc:aq, T.e.gz /C'GC
B:C=Bc:B, T.e.

B) BbicoTa, onyuleHHaqa Ha

rTMNOTEHY3Y, OennUT TMNOTEHY3Y Ha
OTPE3KU, KOTOPbIE OTHOCATCSH Ta
KaK OTHOCATCSA KBaapaThl Npy
KaTEeTOB:

ac: Bc= a?%: B2




CBOcTBa NPSIMOYroNbLHOro

rOJibHUKA

< 8. TpuroHoMeTpuryeckme yHKLUM
‘ OCTPOrO yrra npsiMOyronbHOro
TpeyrornbHUKa

® CunHyc ocTporo yrra paBeH OTHOLLEHUIO
NpoTUBOSNEXaLLEero KateTa K rmnoTeHy3e

® KocuHyc ocTporo yrna paBeH OTHOLUEHUIO
npunexallero KaTteTa K rmnoTeHyse

® TaHreHc ocTporo yrna paBeH OTHOLUEHUIO
NPOTUBOREXKALLErO KaTeTa K npunexatiemy
KaTeTy

C




‘ / CBouncrtBa NnoagoOHbIX

[peyronbHUKOB
1. Y nogobHbIx TpeyronbHuUkos ABC u
A1B1Ca: B,

1) <A =<A:;<B =<B:; <C =<C,;
2) AB : A1B1=AC : A«C+=BC : BiC: =Kk
(koadhdunumeHT nogoodusn)



/ CBouncTBa NOAOOHbLIX

TPeyrofibHUKOB

2. OTHOLIEHNE NEPUMETPOB NOAODOHbIX
TPEYroribHNKOB paBHO KOIMPMPULNEHTY
nogoous.

Piasec @ Paasci = Kk

3. OTHOwWweHne nnowagen NoaodHbIX
TpeyrorbHUKOB paBHO KBagpaTy
KoadpdpumumeHTa nogodbus.

Saasc @ Saas.ci = k?




Qopmynbl nnowagu

TpeyrosfibHUKa
[Mpon3BONbLHLIN TPEYIrONbHUK:

S=%-aha=%-:Bhs=%"-Chc;
S = Y%-ab-SinC= %- ac-SinB= %- BC-SinA;

Se. =P -D@ - D)@
' VPl |,ljé(1|),}- ||)LE?|y|C|)ep|/|MeTp

[pAMOYronibHbIU TPEYroNbHUK:
S=)%-aB, e au B -KaTeTbl
[IpaBuUNbHbLIN TPEYroNbHUK:
S =(a*V3):4
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